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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДІВ МАШИННОГО НАВЧАННЯ  

У СИСТЕМІ ДИСТАНЦІЙНОГО КОНТРОЛЮ ЗА РІВНЕМ ЗАБРУДНЕННЯ  

СТІЧНИХ ВОД  
 

Постійний розвиток усіх галузей промисловості, енергетики, сільського і комунального го-

сподарств потребує значного водоспоживання, як результат – збільшення кількості стічних вод. 

Потрапляючи в поверхневі й підземні джерела вод, стічні води забруднюють їх шкідливими 

домішками, небезпечними для життя людини. Сучасний стан водних ресурсів України знахо-

диться у критичному положенні. Офіційна статистика вказує, що кожного року у водойми 

України скидають більше 300 млн кубометрів неочищених стоків, майже у кожній з водойм 

зафіксовано перевищення допустимих норм забруднення [1]. 

Існує проблема контролю якості стічних вод. Традиційним є напрямок, пов'язаний з розро-

бкою автоматизованих інструментальних систем аналізу, які в реальному часі дозволяють ви-

значати вміст домішок. Для контролю джерел скидання стічних вод на рельєф і в водойми, в 

тому числі на віддалених виробничих об'єктах, передбачено використання мобільних аналітич-

них лабораторій. Спостереження і контроль за рівнем забруднення поверхневих вод здійсню-

ється на основі фізичних та хімічних показників. Устаткування мобільних станцій дозволяє за-

безпечити експрес-аналіз основних фізико-хімічних параметрів зразків води, а також доставку 

показників проб для детального аналізу. Використання апаратно-вимірювальних комплексів 

обумовлено їх швидкістю обробки даних та наданням за короткий час результатів аналізів стіч-

них вод. Комплекси дозволяють контролювати рівні мутності та кислотності стічних вод, за 

результатами котрих перевіряється ефективність роботи очисних споруд. Місця використання 

включають в себе свердловини, колодязі, системи водо-підготовки, системи гідропоніки, ба-

сейни та акваріуми. 

Моделювання рівню забрудненості стічних вод пропонується виконувати на основі методів 

машинного навчання. Поставлена задача відноситься до задач навчання за прецедентами. Ко-

жен прецедент являє собою пару «об'єкт – відповідь». Потрібно знайти функціональну залеж-

ність відповідей від описів об'єктів і побудувати алгоритм, який бере на вході опис об'єкта і ви-

дає на виході відповідь. До цього типу належать, зокрема, задачі класифікації і регресії [2]. 

Модель даних забрудненості води реалізується методами регресійного аналізу, в яких без-

ліч допустимих відповідей визначено. Відповіддю є дійсне число або числовий вектор. Розгля-

немо задачу навчання за прецедентами – задачу лінійної регресії 
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(1) 

де w0 – вільний коефіцієнт, x
 
– ознаки, wj – вага x

j
-ї ознаки, d – кількість ознак у вибірці, позна-

чення xw,  використовується для скалярного добутку двох векторів. 

Якість алгоритму оцінюється тим, наскільки точно отримана модель описує залежності да-

них у вибірці, тобто чим менша помилка (відхилення) на кожному об’єкті, тим вище якість ал-

горитму.  

Програмний модуль дозволяє моделювати рівень забрудненості стічних вод за обраний пе-

ріод часу і візуалізувати дані на основі методів штучного інтелекту.  

Побудована модель кислотності стічних вод у вибраний проміжок часу має вигляд Y = 

0,084x
2
-9,4x+0,02. Якість прогнозу складає 96,45%.  
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